



▲曾芝强获评2022“最美基层民警”。(厦门铁路公安处 供图)

全国“最美基层民警” 厦门一人上榜

铁警曾芝强从保安员成长为公安英模,书写了传奇人生故事

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 林艺静)9月25日,中央宣传部、公安部宣传发布2022“最美基层民警”当选名单中,厦门铁路公安处乘警支队民警曾芝强入选,是厦门唯一一位。他也是全国铁路公安系统唯一当选民警。

58岁的曾芝强,现任南昌铁路公安局厦门公安处乘警支队四级高级警长。他出生在四川普通农民家庭,当过兵、扛过枪,种过地、扛过犁,干过保安。

1993年,从青藏高原退伍的曾芝强,只身到厦门火车站当保安员。当保安的10年间,他协助派出所破获刑事案件380多起,抓获网上在逃人员

237人。2000年,被评为全国首届“十佳保安员”。2004年,他被破格录用为全国铁路保安员警第一人。

屡破大案,忠诚履职保平安。穿上警服的曾芝强工作更加努力,始终战斗在维护站区治安、打击违法犯罪第一线,在实战中练就了一双“火眼金睛”,让一个个魑魅魍魉无处遁形……从警18年,他查破各类刑事案件200余起,抓获网上在逃人员310人、犯罪嫌疑人3000余人。他荣立个人一等功2次、二等功4次、三等功7次,先后荣获“全国公安系统二级英雄模范”“全国模范退役军人”“全国优秀人民警察”“人民铁道卫士”“福建省特级优

秀人民警察”、火车头奖章、福建省五一劳动奖章等荣誉,并3次走进人民大会堂接受表彰。

2021年9月,已是57岁的曾芝强服从组织安排转岗成为一名高铁乘警。面对新的岗位,他积极探索,将“枫桥经验”带上列车,在列车上创建“曾芝强服务岗”,用心用情为旅客排忧解难;与18名青年乘警结对子,在全国16趟旅客列车上普及推广“曾芝强服务法”,赢得旅客称赞。

他用40年的不懈奋斗,书写了一个“从保安员成长为公安英模”的传奇人生故事。

泉厦高速公路大帽山隧道段 指路标志更清晰

驾驶员在夜间和雨雾天气能更好地识别,避免错过厦门收费站出口

本报讯(记者 王玉婷 通讯员 黄汉东)近日,泉厦高速公路大帽山隧道段完成指路标志信息指引和标线优化,地面标记渠化与诱导,提升夜间和雨、雾天气驾驶人视认和诱导效果,让群众平安文明出行,不再“错过”厦门出口。

据悉,泉厦高速公路“四改八”扩建后,大帽山隧道成为我省高速公路唯一一座单洞四车道隧道,隧道出口距厦门收费站出口不足1km,驾驶员驶出隧道极可能来不及变换车道,错过厦门出口或在厦门出口前紧急变道带来安全隐患。

厦门高速公路管理有限公司相关负责人介绍,隧道入口前方门架“集美、厦门岛、高崎机场1.5km”标志,采用国内最先进的面板显示技术,设置为主动发光标志牌,视认性能相较于普通逆反射标志提高了20%至60%。

在隧道进洞前,设置1km长全天候、夜间长视距标线系统,不仅在干燥夜晚具有高亮的逆反射效果,而且在雨天夜晚同样具有高亮示廓效果,结合道路两侧凸起路标,形成清晰的道路行车安全界限。

此次优化还在厦门出口匝道三角分流鼻处增设一道夜间安全预警,通过采用预成型标线带及微棱镜技术凸起路标,清晰的分道轮廓在雨夜和雾夜能保持较好的警示效果,便于过往车辆辨别前方路口。

湖里区 举办业务培训 给行政执法人员“充电”

本报讯(记者 叶舒扬 通讯员 王英)近日,由湖里区委依法治区办(区司法局)组织举办的行政执法业务培训在厦门市湖里区委党校举办。参与培训学习的人员有湖里区17个区直行政执法部门的业务骨干,5个街道的分管领导和综合执法队伍人员,以及5个司法所所长共计90余人。

本次培训活动旨在进一步提高湖里区行政执法人员的执法业务技能水平,确保行政执法综合体制改革工作稳步推进和高效衔接。

近年来,湖里区行政执法案件数量显著增长,案情复杂程度不断加大,且伴随部分行政处罚权下放街道工作的不断推进,提高行政执法人员整体素质,抓紧培养街道执法队伍人员执法能力,确保顺利承接赋权执法成为迫切需要。全体学员切实利用本次宝贵的学习机会,认真听讲,在今后

的执法工作中严格规范公正文明执法,确保完成赋权承接任务,促进执法、普法双环节良性循环。

培训首日,特邀厦门大学副教授、集美区人民法院行政庭庭长法官,针对《行政处罚法》的理解适用以及行政征收实务和行政赔偿司法解释要点开展讲解。培训第二日,由区司法局讲解行政执法基本规范,由区委编办传达赋权执法改革工作背景和推进情况,并统一组织区建设局、区应急管理局、区民政局、区消防救援大队四个部门就具体下放的行政处罚权事项进行指导交流。

本次培训综合采取课堂讲授、案例研习、交流讨论等形式开展课程学习,既丰富了执法理论知识,又分享了办案技能经验。课堂上,学员们结合自身工作实际踊跃发言,并在课后与授课老师积极互动研讨,学习氛围活跃,培训效果显著。

思明区科学健康大讲堂 “送课”进小学 教老师保护颈椎

本报讯(记者 吴燕如 通讯员 詹妍)上周五,思明区科学健康大讲堂“送课上门”活动走进思明小学。活动由思明区文旅局和思明区总工会主办,厦门主动健康产业有限公司承办,思明小学协办。

当天,以《颈椎病的科学预防及运动康复》为主题,来自永不止步运动康复中心的运动医学医生和康复师结合人体模型及图片,帮助老师认识和学习颈椎的生理功能、发病机理、日常颈椎管理知识,并重点教授大家如何预防和康复。

讲座受到老师的热烈欢迎。大家纷纷表示,由于职业关系,老师的颈椎和腰椎或多或少都有问题,讲座给出了不少针对性的指导,很受用。

据悉,思明区科学健康大讲堂“送课上门”活动至今已走进8所学校,累计参与人数700多人。

大人们拍卖字画 孩子们义卖玩具

本报讯(记者 吴燕如 通讯员 葛桂英)大人参与爱心拍卖,小孩开展爱心义卖,他们的善举奔向同一个目标——帮助残疾人朋友。近日,一场别开生面的“万爱汇聚社区暖·助残义卖邻里情”公益活动在嘉莲街道友邻中心举行。活动由嘉莲街道华福社区携手街道友邻中心共同举办。

爱心拍卖率先开场。“成交!”随着主持人一次次一锤定音,嘉莲街道友邻中心一楼大厅不时响起掌声。本场拍卖的物品,大部分是出自残疾人朋友之手的字画作品,吸引不少爱心企业参与。随后展开的义卖环节,小朋友有模有样,为自己的小摊位起招牌名,卖力“推销”各自义卖的玩具、零食、课外书等,甚至还有小朋友义卖自己手工制作的发卡,收获不少居民点赞。

本次爱心拍卖和义卖共筹得2400.5元,将全部用于帮扶社区残疾人士及困难群体。

「您的外卖送到了」 民警扮送餐小哥 逮住了7名逃犯

本报讯(记者 房舒 通讯员 于鲁川 王燕铃)“您的外卖到了……”,民警机智的一句话,敲开在逃人员藏身处的房门——7名涉嫌开设赌场罪的网上在逃人员,蜗居在一套出租房里,马巷派出所民警近日变身外卖小哥,抓住他们。

当日,马巷派出所接安徽警方通报称,有涉嫌在逃的网上开设赌场的嫌疑人,正藏匿在辖区。

接报后,民警蔡荣耀等人立即展开工作。根据相关线索,民警掌握到,涉案人员极有可能藏匿在翔安黎林路一小区内。9月20日,警方正式展开抓捕,20余名警力在目标地点楼下蹲守。“根据前期侦查掌握到,涉案的7人蜗居在一起,贸然抓捕恐有遗漏。”经办民警蔡荣耀介绍说。眼看时间来到中午,蹲守的民警发现抓捕机会:恰逢饭点,送餐的外卖小哥进进出出。其中一名外卖小哥手上提的,正是目标房间点的外卖。

于是,抓捕民警扮成外卖小哥。上楼、敲门,对方开门时不疑有他,而守在门外的抓捕警力则抓住机会,将屋内人员团团围住,涉案的郑某鹏等7人还没反应过来,就已全部落网。据介绍,该7人因涉嫌在网上开设赌场,被安徽警方上网追逃。目前,7人已移交,案件仍在进一步审查中。

昨日,记者从马巷派出所了解到,该所在“百日行动”中一共抓获网上在逃人员48名。



图片来源/视觉中国

搜案

以为绕过平台交易更省钱 轻信“买家” 钱货两空

警方提醒,对有违常识和交易行规的情况,要多留点心眼

本报漳州讯(特派记者 黄树金)昨日,记者从漳州市龙海区公安分局获悉,近日,龙海东泗派出所侦破一起诈骗案,抓获蓝某达、蓝某豪2名犯罪嫌疑人。两嫌疑人通过平台发布购买二手电动车的虚假信息,骗取受害人信任后,绕过平台进行交易,电动车到手后立即拉黑卖家,以为这样可白赚一票。昨日,两嫌疑人因涉嫌诈骗罪被龙海警方刑拘,该案还在进一步侦办中。

受害人何某是泉州南安人,有一部小牛电动车想出手,9月3日下午,他在某二手平台上看到有人想买二手电动车,就加了对方微信,经过一番讨价还价,最终双方商定以7200元成交。紧接着,对方以通过平台交易需要支付相应费用且到账较慢为由,提议绕过平台私下交易,受害人表示接受,之后对方又让受害人将电动车通过物流寄到龙海东泗乡,收到电动车后,对方就将受害人微信拉黑。

在接到受害人报警后,东泗派出所立即组织警力展开侦查,并锁定嫌疑人蓝某达、蓝某豪。经过蹲守,在辖区将两人抓获。经审讯,犯罪嫌疑人蓝某达、蓝某豪利用平台对何某实施诈骗的事实供认不讳。

警方提醒,网购时要高度警惕是否有诈,对有违常识和交易行规的,应多留心眼,以防被骗。

抽到“钻石五折”券,是套路吗?

一市民抽奖买钻戒后 质疑商家价格偏高

有关部门介入调查, 已叫停商家抽奖活动



▲客户买的钻戒。▼商家的刮刮乐奖券。

文/图 本报记者 薛尧
本想买条金项链,却在店员推荐下抽奖,抽中了“钻石五折”的奖项,但购买钻戒戒指后,却又在重量和价格上有了争议。日前,市民董先生向本报反映此事,记者展开调查,市场监管部门也叫停店面抽奖活动,并且协调双方协商解决此事。

顾客质疑 抽奖买了钻戒戒指 回家一想并不划算

董先生告诉记者,18日上午他和女友来到集美世茂广场的中国黄金门店,给女友选购了一条金项链。刚进店,店员就告知可以参加免费的抽奖,抱着试试手气的想法,他刮开了一张“刮刮乐”奖券,发现奖项是“钻石五折”。

“我当时觉得挺划算,除了给女朋友买了一条金项链,还现场挑选一款原价19000余元的钻戒,打完折后9000多元。”董先生说,当时销售告诉他,这款钻戒重量为0.25克拉,可在结账后他看到证书上显示的是0.2克拉,但现场他没提出异议,就要求店家帮他进行戒圈加大。

回家后,董先生越想越不对劲,他查询了一些品牌门店价格,发现该重量的钻戒市场价在10000元左右,他认为店面抽奖存

在“套路”的情况。同时,他发现商家在修改戒圈过程中,对戒指内圈处理不当,存在刮花的情况,他想要退货。

22日中午12点30分左右,记者跟随董先生来到中国黄金门店,相关负责人林女士告诉记者,门店确实有给进店的客人提供免费抽奖的活动,但奖品也有分为好几种,甚至也有没有中奖的情况,董先生当天购买钻戒也是自愿消费。

“目前我们能给董先生提供同等价位产品免费更换的服务,或者对戒圈内部进行修复,但不能进行退货。”林女士现场表示。

部门介入 商家抽奖没有相关公示 已责令门店暂停该活动

随后,记者联系集美市场监管所,相关负责人告诉记者,接到群众举报后,市场监管部门立即展开调查,了解到该门店的“刮刮乐”抽奖活动存在没有对相关公示、奖项、概率等信息进行公示,目前已经责令门店暂停该活动。

同时,工作人员表示针对市民投诉的钻戒戒指存在重量上的争议,因为双方目前无法提供相关证明,所以正在进行进一步调查取证,同时协调双方协商解决此事。

日前,记者从当事人处获悉,他已经前往门店进行产品更换。

城市留言板 请拨打 968820

点赞

21日 11:24 张先生来电:
今天9点11分,我坐88路公交车经过长青路斑马线的时候,看到这样一幕:88路公交车司机发现有老人正在过斑马线,老远就把车停下来礼让。我是外地来厦门的,看到司机素质很好、很文明,我很感动。我特意看了司机的工号,是2904,希望通过贵报表扬下司机。
(黄厚玉记录)

21日 12:28 网友“调味记事本”:
前几天和朋友结伴去厦门玩。厦门人都好亲切、友好。坐地铁1号线的时候,我想要和朋友坐在一起看窗外海景,但因为没靠窗的位置,只好站着,一位家长啥也没说,带着小孩去了没有窗户的空位置上坐着。回程的时候也是,有一个热心人换了位置,让我和朋友可以坐在一起。厦门人真的超热情。